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19.041370 

De gemeenteraad en steunfractieleden 

 

College van burgemeester en wethouders 

Jolanda Buiks 

Raadsinformatiememo Invasieve Exoten 

 

 

Geachte dames en heren, 

 

Naar aanleiding van mijn toezegging op uw ingetrokken motie in de 

gemeenteraadsvergadering van 2 april 2019 inzake de aanpak van de invasieve exoot Japanse 

duizendknoop, bericht ik u het volgende.   

 

Achtergrondinformatie 

De oorspronkelijk uit Azië voorkomende Japanse duizendknoop en reuzenberenklauw, zijn jaren 

geleden naar Europa gekomen. Deze zogeheten invasieve exoten vormen een probleem. Voor 

inwoners op hun perceel en in het openbaar gebied. Zo zorgen ze er bijvoorbeeld voor dat 

andere (inheemse) planten worden verdrongen en de biodiversiteit verdwijnt.  

De wortels van Japanse duizendknoop kunnen daarnaast schade aanrichten aan bijvoorbeeld 

riolering, funderingen en dijken. En de reuzenberenklauw kan flinke brandblaren veroorzaken als 

het sap ervan in aanraking komt met huid.  

 

Aanpak 

Gemeente Schagen bestrijdt deze twee planten in het openbaar gebied momenteel door deze 

af te maaien, met als doel de plant uit te putten en verdere verspreiding te voorkomen. De bij 

ons bekende groeiplaatsen zijn in kaart gebracht. 

 

Persbericht en FIXI 

Voor het bestrijden van deze planten heeft de gemeente middels persbericht en social media 

de hulp van inwoners ingeroepen:  om op hun perceel de planten zorgvuldig te verwijderen en 

om door middel van een melding op FIXI de bij ons onbekende groeiplaatsen in het openbaar 

gebied door te geven. Voor inwoners is er op de gemeentelijke website informatie over beide 

soorten te vinden.  

Als de groeiplaatsen straks in beeld zijn, gaan we kijken of er mogelijk andere manieren van 

bestrijden (middels pilots) mogelijk zijn.  

 

Werkprotocol 

Daarnaast stellen we een werkprotocol op voor aannemers, voor het zorgvuldig omgaan met 

groeiplaatsen. Bij werkzaamheden rond plekken waar Japanse duizendknoop groeit, is het zeer 

belangrijk dat er geen wortel- of stengelfragmenten verplaatst worden. Hierdoor zouden nieuwe 

groeiplekken kunnen ontstaan. We sluiten aan bij het landelijk protocol, die hoogstwaarschijnlijk 

in september 2019 definitief wordt. 
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Met deze raadsinformatiememo en de uitvoering daarvan beschouw ik de toezegging 

(toezeggingenlijst Gemeenteraad) als afgedaan. 

 

 

Namens het college van burgemeester en wethouders,  

De portefeuillehouder,  

 

Hans Heddes 


